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AMERICKÁ DOVOZNÍ CLA NA OCEL
Americký prezident Donald Trump zavádí 25% dovozní clo na 
výrobky z oceli. Tím fakticky obnovuje cla na ocel, která poprvé 
zavedl v roce 2018. Země, které byly tehdy vyloučeny nebo jim 
bylo poskytnuto preferenční zacházení, jako například Kanada, 
Mexiko a Austrálie, nyní rovněž pocítí plný dopad těchto cel.

USA ZŮSTÁVAJÍ ZÁVISLÉ NA 
ZAHRANIČNÍCH OCELÁŘSKÝCH 
VÝROBCÍCH
USA jsou čistým dovozcem oceli, což znamená, že nevyrábějí 
dostatek vlastní oceli, aby uspokojily domácí poptávku. Je 
zřejmé, že USA nebudou v příštích několika letech schopny 
dostatečně zvýšit výrobní kapacitu, což znamená, že budou i 
nadále závislé na dovozu oceli ze sousedních zemí. 

Američtí výrobci automobilů a průmyslové podniky nebudou mít 
jinou možnost než dovážet ocel a platit cla, a i když tyto náklady 
pravděpodobně přenesou na koncového zákazníka, ceny oceli v 
USA přesto porostou.

TEMATICKÁ ALOKACE

Podnikové a veřejné finance 33,32 %

Přeměna energetiky 10,32 %

Průmyslová zařízení 11,82 %

Stavební materiály a zařízení 10,73 %

Základní materiály 6,34 %

Oběhové hospodářství 6,45 %

Nákladní doprava 5,58 %

Čistá voda, vzduch a půda 5,70 %

Robotika a automatizace 4,11 %

Efektivní hospodaření s půdou a lesy 2,86 %

Čistá doprava 2,76 %

EVROPA MŮŽE VYUŽÍT SVÉ SILNÉ 
STRÁNKY
Pro většinu společností tvoří vývoz oceli do USA zanedbatelnou 
část celkového objemu. Většinu tohoto vývozu tvoří 
specializované výrobky, které nejsou snadno nahraditelné, 
což evropským společnostem umožňuje přenést náklady na 
případná cla. Kromě toho má mnoho evropských společností, 
jako například Acerinox a SSAB (obě zařazené do ČSOB  Akciový 
pro budoucnost zodpovědný v rámci tématu „Materiály“), 
výrobní závody v USA. Zboží, které vyrábějí v USA, je proto 
osvobozeno od dovozních cel. Nicméně existuje nepřímé riziko, 
že vývoz oceli z Asie a Latinské Ameriky bude přesměrován na 
evropský trh, což by mohlo vést k nadměrné nabídce a tlaku na 
snižování cen.

KANADA, MEXIKO A BRAZÍLIE JSOU 
NEJVÍCE ZASAŽENY
Zdá se, že dovozní cla nejvíce zasáhnou Kanadu, Mexiko a Brazílii. 
Tyto tři země jsou významnými obchodními partnery USA a 
dohromady se podílejí na dovozu oceli do USA téměř 75 %. 

V roce 2023 směřovalo zhruba 90 % kanadského vývozu oceli 
do Spojených států, což jasně ilustruje, o co tato země přijde, 
pokud američtí výrobci začnou získávat kovy jinde. Pokud jde o 
Mexiko, odborníci varují, že nová cla budou mít přímý dopad na 
ekonomiku a ziskovost země.

OMEZENÝ DOPAD NA ČÍNU
Čína je vždy na mušce, pokud jde o obchodní cla, ačkoli dopad na 
čínský ocelářský průmysl je poměrně malý. Na USA připadá jen 
malá část čínského vývozu oceli. 

Celkově Čína do USA každoročně vyváží asi 10 % oceli a 
odvozených výrobků. Čínští výrobci budou pravděpodobně 
hledat nové odběratele, kteří by tuto mezeru zaplnili, což omezí 
negativní dopad na čínský ocelářský průmysl.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Trump je známý tím, že blafuje, aby vyvinul tlak na ostatní 
země, takže se teprve uvidí, v jakém rozsahu budou dovozní cla 
skutečně uplatňována. Navíc je velmi pravděpodobné, že některé 
země zváží odvetná opatření. Například předsedkyně Evropské 
komise Ursula von der Leyenová prohlásila, že „neoprávněná cla 
vůči EU nezůstanou bez odezvy: vyvolají rozhodná a přiměřená 
protiopatření“.

To znamená, že dopad plánovaných cel prezidenta Trumpa na 
váš fond ČSOB  Akciový pro budoucnost zodpovědný bude 
jasný až v příštích několika týdnech. Je však pravděpodobnější, 
že dopad bude omezený nebo dokonce pozitivní, protože váš 
fond investuje do společností, které mají výrobní závody v USA, 
nebo do společností, jejichž expozice vůči americkému trhu je 
zanedbatelná.
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Tento propagační materiál má pouze informační charakter a nelze jej 
vykládat jako poskytování investičního poradenství nebo jiné investiční 
služby, nejedná se ani o návrh na uzavření smlouvy, nabídku nebo 
veřejnou nabídku. Hodnota investice může kolísat a její návratnost není 
zaručena. Podrobné informace včetně informací o poplatcích a rizicích 
naleznete v dokumentech Sdělení klíčových informací, Jak se stanovuje 
produktové skóre a v prospektu/statutu fondu dostupných  
na www.csob.cz, popř. si uvedené materiály můžete vyžádat v listinné 
podobě od svého bankéře. Cílem dokumentu je poskytnout klientům, kteří 
investovali peněžní prostředky do podílového fondu KBC Equity Fund 
We Shape Responsible Investing Classic Shares CSOB CZK informace 
o vývoji na finančních trzích. Informace obsažené v tomto dokumentu 
zpracoval ČSOB Asset Management, a.s., investiční společnost (dále 
jen „ČSOB AM“) v dobré víře a na základě veřejně dostupných zdrojů 
a pramenů, které považuje za správné, důvěryhodné a odpovídající 
skutečnosti k datu vydání tohoto materiálu. ČSOB AM nicméně tímto 
nepřebírá záruku za jejich přesnost a úplnost. Názory uvedené v tomto 
dokumentu se mohou měnit bez předchozího upozornění a ČSOB AM 
nenese odpovědnost za jakoukoli ztrátu nebo škodu, která by mohla 
vzniknout použitím zde uvedených informací.

Z pohledu cílového trhu je tento fond určen pro neprofesionální klienty, 
kteří disponují minimálně základními investičními znalostmi, mají velmi 
odvážný postoj k riziku a zamýšlí investovat peníze do investičního 
nástroje minimálně na dobu 8 let.

Československá obchodní banka, a. s., se sídlem Praha 5, Radlická 
333/150, PSČ 150 57, IČO: 00001350, zapsaná v obchodním rejstříku 
vedeném Městským soudem v Praze, oddíl B: XXXVI, vložka 46
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